



Justicia Social

Organo de la Federación Provincial de Baleares y de la Agrupación Local del Partido Socialista
Portavoz de la Federación Obrera de Menorca y de la Federación Local U. G. T.

Mahón, sábado 7 de Mayo de 1938

III Época - Año VIII

Número 551

En su próxima reunión, la Sociedad de las Naciones puede recobrar el prestigio perdido, o hundirse para siempre en el descrédito y la insolvencia moral

NOTAS

La inútil criptografía

Por Fermín Mendieta

Es suficiente que uno sea, no importa qué, ordenanza, escribiente o subsecretario, es igual, de un ministerio, para que todas sus amistades le interroguen: «¿Qué sentido último tiene el documento dado a la publicidad por el Gobierno?» La curiosidad, convengamos en ello, no puede ser más legítima. Está dentro de lo normal que todo español que se estime, se sienta afectado por una comunicación que fija, con absoluta claridad y precisión, cuáles son los fines de guerra del Gobierno de la República. Lo que no resulta tan natural es que se quiera, con deporte peligroso, buscar tres pies al gato. El documento es claro y está pensado, escrito y aprobado para tres receptores colectivos: los españoles de la zona leal, los españoles de la zona esclavizada y el resto de los pobladores del mundo. Hasta ahora se había ido diciendo, con voces y gestos diversos, cuáles eran los motivos de que la República, nacida pacífica, aspirase a una belicosidad victoriosa, para lo que solicitaba de los países amigos el cumplimiento de convenios en virtud de los cuales podía adquirir el material militar que reputaba necesario. Las razones habían sido dichas, pero de un modo fragmentario y disperso, sin formar, como ahora, un código excepcionalmente autorizado por publicarlo oficialmente el Gobierno y darse la circunstancia de estar representadas en él todas las opiniones y doctrinas que convienen en el área nacional. Antes de ahora, dentro y fuera de España, podía ser puesto a debate el tema de las intenciones republicanas, cambiando en él todas las hipótesis, desde las razonables hasta las disparatadas. Según que nuestra posición fuese simpatía o antipatía, grata o ingrata, agradable o desagradable, así eran las hipótesis: cuerdas, locas, sensatas, insensatas. El debate de las sobremesas y cafés nos afectaba poco; el de los periódicos bastante y el de las cancillerías y Parlamentos, mucha. «Suponiendo que la victoria quede por la República, ¿qué será España?» Centenares de veces nos han hecho nuestros amigos extranjeros esa misma pregunta y, en la mayoría de los casos, nuestra respuesta ha sido aceptada, por corrección, no más que con una tenue sonrisa escéptica. «¿Y Rusia?» Por raro que parezca, son muchos los que entienden que nuestra dependencia política y económica con el país de los Soviets es inalterable. Inútil razonar. Todo argumento, por poderoso que sea, se quiebra contra un prejuicio de granito, según el cual Rusia hace tiempo que dispone de los destinos de España como puede disponer de los suyos propios. No hace falta que yo diga todo lo que ese prejuicio esconde. Lo que sí cabe afirmar es que, seriamente, se había hecho muy poco por destruirlo. El primer ataque serio es el documento en que el Gobierno fija cuáles son los fines de la guerra. Véase cómo hemos venido a descubrir, sin más que gobernarnos con el sentido común, el sentido último e íntimo de la declaración gubernamental. España será, al cabo de la guerra, victoriosa la República, lo que los españoles quieran que sea. Así cabe sintetizar los trece puntos. Y aun más corta, hay otra: España para los españoles. Mi pasión, lo declaro espontáneamente, está al servicio de esa causa. Para decir cómo haya de gobernarse España, siempre me quedará tiempo si consigo, como es mi deber, que las fuerzas invasoras levanten el campo. Esa es la reflexión que necesitamos hacernos y esa es la pasión que el Gobierno nos invita a desarrollar. Ganar la guerra, primero; establecer las relaciones de convivencia entre los españoles, después. ¿Bases? Las que suministra a los pueblos libres la democracia.

Urgía decirlo así; corría prisa por notificar al mundo cuáles son los designios que animan a la República a destruir a sus enemigos en tanto no renuncian a serlo. Y es que en el mundo se ha especulado mucho con la confusión, difundida de un modo deliberado. No puede sobrecogernos el que en las cancillerías se nos desestime y se inventen las razones de la desestimación, para intentar justificarla. En las cancillerías, una vez cubiertas las formas, rara vez el pueblo tiene aliados. Es natural. Quien necesite persuadirse de esa verdad no tiene sino recordar la conducta que han observado para con la República la mayoría de las misiones extranjeras acreditadas ante ella. Sobre el oficio diplomático pesa una larga tradición incomprendida, y los más recién llegados a la profesión, cuanto más sin talento para ella, más se arriman a la tradición, buscando en ella compensaciones a su mediocridad. Y la diplomacia ha jugado, en nuestra guerra, un papel principalísimo. Al punto de que no es absurdo pensar que el documento del Gobierno español apunta, y es de esperar que haga blanco a Ginebra. Su alcance, sin embargo, es varío, que no es sólo en

los medios diplomáticos donde la confusión y el engaño, en cuanto a lo que significa la España leal, han prosperado. Otros grupos y colectividades hay en el mundo que precisan salir de su error.

Concretamente: aquellos que, víctimas de su sectarismo anticomunista, descubren sucursales de Moscú hasta en la propia ciudad del Vaticano. Y no son esos grupos y colectividades, cualquiera que sea su importancia, los que menos daños nos han sido producidos por ellos. Todavía no hace mucho esos grupos trataban de estremecer los barrios obreros de París con la noticia elocuente de la tiranía del Gobierno Negro, empujándoles a protestar contra crímenes y atropellos que decían realizados en homenaje a una nación amiga. A todos, simpatizantes y detractores, cooperadores y saboteadores, el Gobierno les grita cuáles son los puntos básicos de la victoria. Es una declaración solemne. Es un compromiso libremente contraído. ¿Utilidad que cabe prometerse? En lo oficial, las posiciones ante nuestra guerra va para muchos meses que son definitivas; en lo popular es donde cabe esperar beneficios. En Ginebra podrá valer o no valer la palabra de nuestro Gobierno; pero no hay duda que ante la conciencia del mundo, su palabra vale. Y vale también ante los españoles de este y del otro lado. La lección de la guerra ha sido aprendida por muchas personas. Se la han enseñado, con su sola presencia, los extranjeros que, con el desenfado de quienes no sienten pena ni por lo que muere ni por lo que arde y se derrumba, no se cansan de destruir. Nos asombraría su número si tuviésemos la posibilidad de contar los que se suscriben a la declaración del Gobierno que, no se censan los criptógrafos malévolo, no esconde secreto ninguno.

¿Acaso no se advierte en cada uno de los trece puntos el esfuerzo por la claridad? No hay cifra. Dice lo que dice y nada más de lo que dice, que la República tiene una meta: la independencia nacional, sin restricciones en su soberanía y que, una vez afirmada, el dolor que le haya costado conseguirla, no será ni ren coroso ni cruel. Para atenuar a curárselo se regirá por las normas del derecho y la democracia. Comprenderemos que haya quien no esperase tanta serenidad. Imaginamos no pocas sorpresas. Pero esas reacciones no se han producido entre nosotros, que desde el primer día de la guerra nos defendimos de los duelos—y los hemos experimentado profundos—calentando la ilusión de una España moralmente robusta, geográficamente varia y libre, como la que dibuja su silueta en el documento que suscribe el Gobierno.

(De «El Socialista».)

DEL MOMENTO

Los trece puntos

Nuestro hombre—tipo comedón, que no aporta rendimiento alguno para la consecución de la victoria, de tendencia derechista y hoy clasificase como indiferente—ha leído los 13 puntos, declaración de principios del Gobierno de la República, y ha sonreído pensando en otras épocas, imaginándose una nueva etapa que pareciera a la anterior a la guerra, sea continuación de aquélla, después del paréntesis de los días trágicos de la contienda. Esta visión de una marcha hacia atrás, y que según él, es racional, se debe, sin duda, a no haber sentido ni sentir, la proyección histórica de las horas actuales, ni haber sufrido las consecuencias próximas de la guerra. Es también el espejismo de una vida de retaguardia, placida y más o menos confortable, sin los sinsabores del frente, sin la relatividad de la existencia, continuamente en peligro.

Pero se ha equivocado. La guerra líquida—y ha liquidado en parte ya—un modo de vivir, una actuación frustrada y fracasada y un régimen social injusto y antihumano. Y al mismo tiempo, da paso a un nuevo tipo de vida, el cual hemos de recorrer varias etapas aún, y a una nueva concepción política dentro, sí, de una República democrática, pero basada en el esfuerzo común, en la aportación de todos, en el concurso de las masas que sólo pueden ser trabajadoras.

El Gobierno, que cada día robustece más su autoridad, que va eliminando las toxinas febriles, que con serenidad afronta las situaciones presentes y traza, en obra constructiva, las nuevas rutas por las que ha de encauzarse la actividad de mañana, lo ha dejado expresado en los famosos trece puntos.

Si se liquidan situaciones creadas en los primeros momentos, es debido a que si ciertos organismos fueron imprescindibles en los primeros meses—jalón revolucionario superado ya—hoy no pueden subsistir no sólo por razones exteriores—que pesan sí, pero no tanto como algunos pretenden—sino por las exigencias de una etapa de coordinación, como la del momento presente.

Ni se da un paso atrás, ni se adelanta más de lo debido y entre todos convenido. La palabra revolución con esto ni pierde su contenido ni se desvirtúa. Al contrario: es ahora cuando sin darnos cuenta, se está haciendo el trazarse las normas para la consecución de una vida mejor en el mañana, a la que tienen derecho no sólo los que combaten en el frente, sino los que en puestos de la producción dan su máximo rendimiento.

Hoy el nuevo tipo de República democrática que se vislumbra está ya garantizado. El cuarto punto así lo da a comprender.

Los puntos séptimo, octavo y noveno encierran una estructuración social conforme a las exigencias de los tiempos actuales, a la voluntad combativa y a las ansias juveniles.

El punto décimo ofrece a todos la posibilidad de adquirir una cultura que les capacite para los puestos de dirección y responsabilidad.

En el punto doce, escarmentados, se afirma nuestra voluntad firme de defender la paz, los derechos y las conquistas populares con una política de defensa nacional fuerte y eficaz.

Por último, el punto trece da posibilidades a aquéllos que comprendiendo su culpa, horrorizados de la matanza y la destrucción por ellos provocada, quieran contribuir a las tareas constructivas, posteriores a nuestra victoria. Ello sin candidades suicidas ni debilidades punitivas.

Así ha hablado ahora el pueblo español—que combate, sufre y construye—a través de su Gobierno. El que quiera comprender, que comprenda. ¡Aquello fué liquidado ya! Toda guerra transforma a los pueblos, crea nuevos hábitos, precipita nuevas modalidades de vida. Vivir es superarse diariamente, es crear. El vivir de los pueblos es forjar nuevas formas vitales, según el progreso de la técnica y el pensar nuevo. Por todo ello el pueblo español, la República, resiste hoy para atacar y vencer mañana. Así deben comprenderlo todos.

O.

Centro Castellano

Por la presente se previene a todos los socios del expresado que el domingo día 8, a las 14:30, se celebrará Junta general ordinaria cuyo orden es el siguiente:

Lectura del acta anterior; admisión de socios y revisión de cuentas del mes anterior; nombrar las vacantes que hay en la Directiva; ruegos y preguntas.

Por la importancia de ella, se ruega a todos los socios la puntual asistencia para el buen funcionamiento de la sociedad. 2-2

La Conducadora Menorquina

La Junta Directiva de esta Sociedad ha adoptado la resolución de suspender la celebración de la Junta general del día 7 de Mayo y todas las que mensualmente debían celebrarse por la imposibilidad en que se halla la mayoría de los afiliados de poder asistir a las mismas.

La Junta Directiva dará cuenta en su día de las gestiones realizadas ante la Asamblea General, así como también ruega a sus afiliados pongan atención en la prensa por medio de la cual transmitirá todas las órdenes y acuerdos que reciba de la Federación Nacional del Transporte.

Sociedad de Transportes Marítimos y similares La Amistad

Por el presente se pone en conocimiento de sus asociados que el día 8 a las diez de la mañana se celebrará Junta general reglamentaria.

También se pone en conocimiento de los pescadores, mariscadores, portuarios y demás gente del mar, pertenecientes a la U. G. T., que han sido dados de alta en esta sociedad y que se les convoca a la citada Junta.

Se encarece la asistencia de los mismos y se recuerda que esta Sociedad tiene sanciones establecidas para los que no asistan a las Juntas sin causa justificada. 2 2

Desearía comprar

dos cubiertas o cámaras de ocasión seminuevas o nuevas a buen precio 30 x 5. Informes en esta imprenta.

CARTELERIA

SALON VICTORIA

(LOCAL SOCIALIZADO)

SABADO a las 6:30 tarde y a las 9:30

DOMINGO a las 3:45, 6:30 y a las 9:30

LUNES a las 6:30 y a las 9:30

COLOSAL ACONTECIMIENTO

PIRINEOS ORIENTALES

(Documental)

El grupo del batallón

(Dibujo)

y la chistosa película ESPAÑOLA

¡Qué tío más grandel

por el saladísimo RAFAEL ARCOS

Muy pronto: GOLPE POR GOLPE

TEATRO PRINCIPAL

SABADO a las 9:30 noche en punto

DOMINGO

a las 3:30, 6:30 y a las 9:30 en punto

LUNES, a las 9:30 de la noche,

Colosal programa de cine

El drama sublime de gran emoción

Tres vidas de mujer

por un extraordinario reparto de artistas.

Impezarán las sesiones con la repita de la preciosa película

Se necesita un rival

por el gran actor GEORGE ARLES

CINE CONSEY

SABADO a las 6:30 y 9:30

DOMINGO

a las 3:45 y 6:30 tarde y a las 9:30 noche

MARTE a las 6:00

Colosal programa

La amazona de las rocas

(cow-boys)

y el gran film

PRESTIGIO

(exitazo)

Casa de Andalucía

DOMINGO DIA 8-Tarde a las 6 en punto

Gran velada lírica

musical

ROMANZAS - TANGOS - POESIAS

PIEZAS DE CONCIERTO Etc.

Los señores socios pueden pasar el sábado día 7 por Secretaría para las invitaciones.

Se considera muy probable que Norteamérica anule la llamada ley de neutralidad En las elecciones parciales celebradas ayer en Londres, los laboristas triunfaron por gran mayoría

Partes Oficiales del Ministerio de Defensa

ESTE.—La actividad de la jornada se ha reducido a los habituales cañoneos y tiroteos sin consecuencias.

LEVANTE.—Con extraordinaria tenacidad, nuestras fuerzas con tienen brillantemente los ataques enemigos en el sector de la costa y en la parte de Aliaga.

Sin novedad mencionable en los demás ejércitos.

Los ataques rebeldes se estrellan en el arco de Alfambra

Barcelona.—En el transcurso de los diez últimos días, el teatro de operaciones se ha desplazado poco a poco del frente del Este hacia el de Levante. Los grandes ataques desencadenados por los rebeldes con el apoyo de una masa considerable de materia, en los sectores de los Pirineos, del Ebro, del Segre, de Tremp, de Balaguer y de Tortosa, han fracasado definitivamente. Hoy mismo, aun favorecidos por el tiempo, no han intentado movimiento alguno y ciertas operaciones locales republicanas que tenían por objeto avanzar y consolidar posiciones, no han encontrado la menor resistencia.

El frente parece también estabilizado de Alcalá de Chisvert a Morella. Los facciosos no han renovado sus ataques sobre estas posiciones que siguen siempre en poder de los republicanos.

Ha sido en el frente que forma el arco de Alfambra a mitad aproximadamente de la distancia que separa Teruel de Aliaga, que los insurrectos han intentado cortar la línea gubernamental. Después de una intensa preparación de artillería y protegido por una masa de tanques y aviones, el enemigo se lanzó al asalto en una línea de unos quince kilómetros de extensión. Pero el ataque fué cortado antes de que llegase el adversario a las posiciones leales y los rebeldes tuvieron que repliegarse en desorden hacia sus posiciones no sin haber sufrido enormes pérdidas.

La serenidad de Madrid

Madrid.—1446 cañonazos cayeron esta noche sobre Madrid y esta mañana la vida se normaliza, se reparan las calles, se desescombra y los madrileños van a sus ocupaciones habituales con la calma soberana que es la medida misma de su heroísmo.

El abastecimiento está asegurado; el Municipio ha tomado medidas para que el transporte de mercancías cubriera más rápidamente, y los stocks de Madrid que hace seis semanas, cubrían las necesidades de la población por un periodo de catorce meses, es suficiente ahora para sostener un sitio de dos años.

Han anunciado como muy próxima la reapertura de las escuelas no situadas en la zona de guerra, y que habían sido cerradas en Noviembre del año 1936.

Nuevos detalles del bombardeo de ayer de Madrid por la artillería rebelde

Madrid.—Se comunica a última hora que una sola persona de las que se encontraban en la Embajada de Chile en Madrid ha resultado muerta, a consecuencia del bombardeo de ayer por la artillería rebelde.

Los refugiados estaban al piso superior de la Embajada a la hora de comer cuando el bombardeo empezó, y entonces ellos bajaron para refugiarse en el sótano y un obús cayó sobre el inmueble de la Embajada en la cabina del ascensor.

Otros siete refugiados resultaron gravemente heridos y transportados urgentemente al hospital francés de Madrid.

Se cuenta en 1700 el número total de obuses caídos en la capital.

Las dificultades de la Compañía de Jesús en la España rebelde no cesarán, a pesar de la derogación del decreto del 23 de Enero de 1932

Bayona.—La Junta de Burgos ha anunciado que el Gobierno del Vaticano había transformado en nunciatura su representación diplomática en la España rebelde, lo que equivale, precisa, al reconocimiento de Jure del «Gobierno de Burgos».

No es sin condiciones que este reconocimiento fué acordado por el Vaticano. En efecto: se sabe al mismo tiempo, que los rebeldes han derogado el decreto del 23 de Enero de 1932, sobre la disolución y la confiscación de los bienes de la Compañía de Jesús que se encuentra así restablecida en la España rebelde. Es por demanda expresa del Vaticano que tal medida ha sido tomada.

Se recuerda a este respecto, que después de una importante reunión de padres fascistas en Loyola (Guipúzcoa) hace poco más de tres meses, fué decidido por gran mayoría que la Compañía de Jesús abandonaría la España rebelde.

Esta decisión fué tomada a continuación de haber prohibido el general Franco el dar lectura en el transcurso de todos los actos religiosos, de la enciclica papal que se refiere a la persecución de la Iglesia Católica por los nazis.

Por otra parte, el predominio creciente de Falange en perjuicio de los requetés, y por lo tanto, de los jesuitas no había sido sin influir sobre la decisión de la Compañía de Jesús.

Sin embargo, la derogación por los rebeldes del decreto del día 23 de Enero de 1932 no resuelve nada. Lo esencial del problema continúa. La hostilidad de Falange hacia los jesuitas no ha disminuido lo más mínimo. Y todo permite pensar que las dificultades halladas por la Compañía de Jesús en la España facciosa seguirán siendo las mismas.

«La resistencia gubernamental será más considerable de lo que se espera» escribe el corresponsal diplomático del «Manchester Guardian»

Londres.—Parece que hay una cierta estabilidad en la guerra civil española pero es claro que la resistencia del Gobierno Español será más formidable de lo que se esperaba últimamente—escribe el corresponsal diplomático del «Manchester Guardian».

El gran repliegue que parecía ser el preludio de un desfundamiento general de las fuerzas gubernamentales en España fué el resultado de una superioridad aplastante de los rebeldes en artillería pesada, en aviones de bombardeo y en tanques pesados, al mismo tiempo que el empleo (por primera vez en el curso de la guerra civil) de una cortina de humo en un frente muy extenso.

Las fuerzas leales fueron replegadas únicamente bajo una lluvia de metralla y su aviación tuvo que luchar a razón de uno contra diez. Los soldados no podían ver donde se encontraban y fallaron ante el primer gran ataque. Nada—aparentemente—se opone entre Franco y Barcelona. Pero todo signo de desmorolización ha desaparecido completamente y la moral del ejército republicano está enteramente restablecida y mejorada.

Los laboristas ingleses ganaron ayer la primera de las elecciones parciales por una abrumadora mayoría

Londres.—Las noticias de última hora procedentes de Londres anunciaron anoche que en la elección parcial celebrada ayer, para un puesto de la Cámara de los Comunes, el candidato laborista triunfó sobre su contrincante conservador por una abrumadora mayoría de votos. A dicha elección se había dado carácter de plebiscito especialmente para pulsar el pensamiento de las masas inglesas con respecto a la política del Gobierno. Los principales personajes políticos, incluso Mr. Chamberlain en persona habían tomado parte en los preparativos de dicha elección. Para dar una idea de la importancia de la misma, insertamos a continuación el siguiente comentario procedente de la Agencia España, hecho el día anterior al de la elección:

«Londres.—El interés político está concentrado en la elección parcial que tendrá lugar mañana en Inglaterra y que los laboristas han convertido, por su propaganda, en una nueva prueba de fuerza de la opinión pública contra el Gobierno Chamberlain. Alentado por las palabras irónicas de Morrison, el alcalde de Londres, que ha aumentado considerablemente su popularidad al tomar la dirección de la campaña en favor de la España republicana, y el cual, dirigiéndose a Chamberlain en el debate del lunes último le lanzó este reto: «Saludo en el primer ministro al más eficaz agente electoral del partido laborista, y de su buena labor, de la que tendremos una nueva demostración el 5 de mayo, los electores ingleses, se disponen a granarle al Gobierno las tres elecciones parciales que van a tener lugar en las próximas semanas».

Aunque se dan por desoñadas elecciones generales para el otoño, en los medios políticos se admite, incluso en los conservadores, que, de perder el Gobierno Chamberlain estas tres próximas elecciones parciales, va a serle muy difícil al primer ministro demorar todavía hasta octubre la consulta al país. Para discurrir así se parte del hecho incontestable de que nunca, en la historia parlamentaria de Inglaterra, le ha sido posible a un Gobierno, por prestigioso que fuese la personalidad que lo presidiera hacer una política exterior con la desaprobación de la mayoría del país.»

En los círculos políticos se comentaba anoche con gran entusiasmo la rotunda victoria obtenida por los laboristas, considerándose con razón que después de la misma, la posición del Gobierno y particularmente la de mister Chamberlain, quedaba profundamente quebrantada.

Se consideraba también que la causa de la República española había ganado mucho en el curso de los últimos días y que las reacciones que seguramente se producirán en las masas inglesas a consecuencia de este triunfo, influirán a favor del pueblo español.

Norteamérica hará al parecer justicia a España Se considera muy probable que el Senado levante el embargo de armas

Londres.—La importantísima noticia, según la cual, se da como descontado que el Senado norteamericano levantará en breve el embargo de armas destinadas a la República española, es publicada por los grandes rotativos londinenses con titulares muy llamativos en su primera página.

El «Times» subraya la enorme importancia de este posible acuerdo y dice que de producirse, constituirá una lección para Inglaterra. El «News Chronicle» escribe que la España republicana está más cerca que nunca de conseguir la adquisición de armas en Norteamérica. Siguiendo sus comentarios, que van firmados por el corresponsal del citado periódico en New York, el «News Chronicle» añade: El Presidente de la Comisión de Negocios Extranjeros del Senado norteamericano se ha convencido de la necesidad de anular la ley de neutralidad. Mr. Cordell Hull ha aceptado ya el retirar la oposición que pudiera hacer al proyecto el departamento de Estado.

El mismo comentarista estima que la Comisión departamental de Negocios, anulará en breve la ley de neutralidad y automáticamente el Senado levantará el embargo de armas con destino a España. El Presidente Roosevelt y su Gobierno apoyan también decididamente dicha resolución.

Todas estas informaciones que demuestran el cambio que se ha operado en las más altas personalidades de la política norteamericana y de sus instituciones fundamentales, lo confirma el discurso pronunciado anoche por el ministro de la Guerra del Gobierno de Washington, el cual en tonos de gran energía hizo una advertencia a los gobiernos de Italia y Alemania y Japón indicándoles no era conveniente siguieran provocando a las democracias.

El periódico laborista «Daily Herald» escribe: Se advierten en Norteamérica señales evidentes de un cambio de conducta. Es conveniente destacar que el «Washington Post» en su última edición ha dicho: En el pacto anglo-italiano, la Gran Bretaña ha dejado de ser neutral.»

El mismo diario, reproduce un despacho según el cual más de 100 personalidades científicas y del mundo de las letras, han dirigido un sentido mensaje a Roosevelt, pidiéndole disponga la anulación de la absurda ley de neutralidad.

Se desmienten los rumores de una posible crisis de Gobierno belga

Bruselas.—Durante todo el día de ayer corrieron insistentes rumores sobre una posible crisis del Gobierno.

Sin embargo, a última hora se indica oficialmente que después de la reunión gubernamental que terminó anoche después de durar cinco horas, los ministros acordaron no presentar su dimisión y presentarse el próximo martes en la Cámara.

Un importante discurso de Mr. Eden

Londres.—Anoche y en su distrito electoral, el ex ministro de Negocios Extranjeros Mr. Antony Eden, pronunció un discurso. Preconizó la unión de todos los elementos conservadores y liberales para hacer frente al fascismo. En el terreno exterior, hizo alusiones claras también al peligro fascista y a la necesidad de atacarlo no con palabras, sino con hechos energéticos.

La estabilización del franco, causa profunda inquietud en Roma

Roma.—Las noticias llegadas sobre la estabilización del franco, han causado en esta capital, profunda inquietud.

Se dice que los exportadores de tejidos franceses arruinarán a las industrias italianas del citado ramo.

El Gobierno, a pesar de los rumores circulados, no parece dispuesto a ir a la desvalorización de la lira.

Alvarez del Vayo llega a París.

Importante reunión en la Embajada española

París.—Ayer llegó a esta capital el ministro de Estado español D. Julio Alvarez del Vayo. Le esperaban el embajador español en esta D. Marcelino Pascua y los altos funcionarios de la Embajada, aparte de diversas personalidades francesas.

Por la noche y en el local de la Embajada, celebró una cena a la cual asistieron, invitadas por D. Marcelino Pascua, las siguientes personalidades: El Presidente del Consejo Mr. Daladier, ministro de Comercio, Campinchi, los embajadores de la U.R.S.S., China y Méjico en París, el secretario General del Ministerio de Negocios Extranjeros de Francia, el embajador de España en Washington don Fernando de los Ríos, el embajador de España en Londres don Pablo de Azcárate, el ministro socialista del Interior Max Dormoy, el diputado comunista Perli, madame Tabouls, la conocida cronista internacional y otras muchísimas personalidades del arte y las letras.

El Sr. del Vayo fué objeto de demostraciones de viva simpatía y recibió calurosísimas adhesiones de solidaridad para con la República Española.

AVISO

La Sección de Albañiles y Peones C. N. T. y la de Albañiles y Similares U. G. T. convocan a sus afiliados a una asamblea general extraordinaria para hoy sábado a las seis de la tarde en punto, en la Casa del Pueblo, para tratar sobre aumento de jornal.

Asistirá representación de los respectivos Comités para informar.

Unión de Colonos Agrícolas U. G. T.

Participa a sus afiliados que el próximo domingo, a las diez de la mañana, celebrará la Junta ordinaria semanal, rogando la asistencia de todos.

Secretariado Antifascista de Mallorca

Se recuerda a los afiliados a este Secretariado que el próximo domingo día 8 a las diez y media de la mañana, se celebrará Asamblea general ordinaria correspondiente al mes actual.